

## 三湘环保市县行系列报道

## 科技铸造品质 环保成就品牌

## ——湖南三环颜料有限公司企业发展之道

46年前,八个执着于化工颜料生产技术的青年,由1000元借款起家,在一个不起眼的小作坊里卧薪尝胆,踌躇满志,开启了人生的梦想。

17年前,伴随着中国大地改革开放的大潮,企业挣脱了旧体制的束缚,改制成了股份合作制企业。湖南三环颜料有限公司正是在这场历史变革的机遇中脱颖而出,寻找到了他们实现梦想的契机。

46年后的今天,投资近两亿元兴建的湖南三环颜料有限公司,承载着几代企业领导人的梦想,大踏步的跨越发展,自豪地向世人展示着中国氧化铁行业标志示范企业的荣耀。



▲产品检验室

带着对中国民族工业发展的思考,三环人从未停止氧化铁行业科技进步的脚步。通过一次性整体规划布局,一个以“节能减排,保护环境,资源循环利用,工艺设备先进”的三环公司,秉承“高起点规划,高标准建设,高速度发展”的发展理念,丰富的生产经验和研制开发能力,不断为国内氧化铁行业科技的进步注入持续动力。建成了年生产能力60000吨的国内同行业新型现代化企业,一举在全国同行业综合实力排行榜中摘得首位。成为中国涂料工业协会副理事长单位。三环品牌也响当当的成为了同行业中唯一的中国驰名商标。

公司占地面积105亩,建筑面积6万平方米,员工400余人,其中各类专业技术人员120余人。公司下设3个分厂、7个事业部,拥有总资产2亿多元,年产销氧化铁颜料6万余吨,全部

达产后可实现年产值3.8亿元,年利税5000万元,年创汇900多万美元。

工欲善其事,必先利其器,先进的技术是参与市场竞争的利器。目前,三环公司众多产品在其相关领域都保持领先地位;并且不断地提高研发新产品和开拓市场等核心能力,及时把握氧化铁行业领域最先进的技术发展和市场发展趋势,围绕自身特色开展产品创新,努力向市场提供高技术含量,高附加值的优质产品。

公司主要生产“三环牌”系列氧化铁颜料,生产的产品分为油漆涂料、建材、塑料橡胶、陶瓷、超微细易分散、耐高温六大系列氧化铁颜料以及水性色浆、建筑物面装饰涂层物料,并提供铅铬系列、酞菁系列、锌钡系列等颜料和其他化工产品,其中,超细氧化铁系列颜料,易分散颜料,耐高温氧化铁料生产工艺和产品质量

独步中国,享誉海外。公司的颜料研究所,被认定为长沙市首批企业技术中心,可为相关行业提供专业的技术支持,开发并引进国外高科技新产品,以满足客户对品质的需求。公司还从国外引进了高精度、全自动化的流水生产线,配备了国内一流的精密检验设备,实现了科研、采购、生产、检验的全程现代化。

公司通过了ISO14001:2004环境管理体系认证和OH5AS18001:1999职业健康安全管理体系认证,“三环牌”系列产品已通过ISO9001:2000质量管理体系认证和英国UKAS国际认证,产品以其优良的品质和完善的服务体系畅销国内30多个省、市、自治区,并出口欧美、中东、东南亚等40多个国家和地区,与近100多家厂商建立了友好的贸易关系,形成了坚实而稳健的国际市场网络。“三环牌”系列产品荣获“湖南省名牌产品”、湖南省国际知名品牌称号,“三环牌”商标是“湖南省著名商标”,也是国内氧化铁行业唯一中国驰名商标。

“全国文明乡镇企业”、“全国环保先进企业”、“全国石油和化工优秀民营企业”、“全国优秀民营科技企业”、“中国优秀企业”、“湖南省纳税大户”、“湖南省AAA信用企业”、“湖南省重合同守信用企业”……这100多项荣誉称号的背后承载着几代三环人的光荣与梦想。

公司奉行“诚信经营、友谊至上”的服务宗旨,遵循“追求品质完美,促进顾客满意”的质量方针,致力于提升企业文化,塑造公司和品牌形象,以回报社会对三环事业的关爱。



▲氨氮处理设备

低碳环保是一种态度,也是一种能力。作为化工生产企业,废水排放问题直接关系到企业的可持续发展。关系到企业周边居民生产生活,因此,公司在新建过程中主动邀请各级环保专家,严格按环保三同时建设的要求,做好新建项目环境影响评价工作,并得到省环保厅的批复。在新建生产线时,单单用于环保设施的投入资金就高达2000万元,他们先是利用电厂余热,取消燃煤锅炉,彻底消除二氧化硫的污染;其次,加强废水排放处理,建成一条占地面积4000㎡的废水处理生产线,使废水达标排放。第三,成立专门废水处理车间。该车间由25人组成,负责废水的处理和回收生产氧化铁黑,同时,公司每天由专人对废水的排放进行及时检测,随时监督废水排放情况,确保废水达标排放。

在废水检测和产品检测方面,公司投资近百万元,新建了同行业最先进和最完善的检验中心,该检验中心也是长沙市级技术中心,对生产废水排放指标和产品质量进行有效控制,有效保证了原材料、产品的检验和废水处理的检验工作,使公司在注重经济效益的同时也注重了环保效益和产品的声誉。2011年5月,公司荣获“十一五”全国石油和化工环境保护先进单位光荣称号。

面对“十二五”,三环颜料开始以崭新的面貌进入新的发展时期:拥有现代生产设备和一流的研发中心的新厂区已正式启用;从管理、研发、营销各环节全面创新的企业运作机制已初步完善。三环颜料将与各界携手共创氧化铁行业之辉煌。

新机遇,新挑战,新征程。面对颜料行业的严峻挑战,三环颜料的科技创新不是在一个产业、一个层面上展开的,而是在多个不同的产业、多个高起点的层面上逐渐推进的,它为三环颜料多元化产品结构、国际化的发展以及三环颜料国际地位的提高奠定了十分重要的基础。

商海泛舟,潮头傲立;自强不息,纵横天地。三环公司将秉承技术至精至强、服务至善至美、信誉至真至诚的经营理念,开拓创新,锐意进取。用三环颜料,铸就七彩梦想。

张伊 李丹



▲污水处理系统